

ИЮЛЬ
1
СРЕДА
1942 года. № 47 (389).
Десятый год издания.
Цена 10 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали на то, что им удастся склонить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на пакосте. Англия и США не примирились к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и ССР оказались в одын лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боецное содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближают час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы быть свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против гитлеровской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали

на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знал, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергнуто свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами подняло промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты

считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в первые — два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала спины врага, насыщая ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контраступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потерявшие войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования.

С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев временно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование поднесло, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским захватчикам пришлось взять под истребление все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Всегда прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой претензии, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование еще в со-

стоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченской перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наших войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченской перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временные и преходящи. Немецкая армия 1942 года это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армий. Кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армий, частично разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из неубежденных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

| Германия | СССР |
|--|--------------------------------|
| Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны | Около 10.000.000 4,5 млн. чел. |
| Потери орудий за год войны | Свыше 30.500 22.000 |
| Потери танков за год войны | Свыше 24.000 15.000 |
| Потери самолетов за год войны | Свыше 20.000 9.000 |

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма. Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в



(Окончание см. на 2 стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллиарами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неизменно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно растают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, замотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, замотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калужской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской,

Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, замотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнеров, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцепе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнером в данном колхозе.

О вспашке паров и ранней зяби в колхозах

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 12 июня 1942 г.

Проведение весеннего сева в текущем году показывает, что одной из главных причин затяжки сева в ряде колхозов является почти полное отсутствие заранее подготовленных земель — паров и зяби.

Невыполнение плана вспашки пара будет задерживать и свое временное развертывание сева озимых культур. Колхозы одновременно с уборкой вынуждены проводить и вспашку земли для озимых, а это в свою очередь обычно приводит к запозданию с севом озимых, снижению качества сева и запаздыванию с развертыванием уборочных работ в колхозах.

Своевременно вспаханный пар и зябь — залог высокого урожая будущего года. К выполнению плана вспашки пара необходимо приступить немедленно, вслед за окончанием весеннего сева, не допуская перерыва в полевых бригадах;

а) в колхозах, где введены сеевообороты, обеспечить, чтобы вспашка пара и ранней зяби производилась в строгом соответствии с планом перехода на принятый сеевооборот.

б) Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают, что некоторое запоздание с окончанием весеннего сева в ряде районов никак не может снижать ответственность райисполкомов, районных директиров и начальников политотделов МТС за полное выполнение плана вспашки и обработки пара и вспашки ранней зяби до начала уборочных работ.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить 5-дневные задания по вспашке пара и ранней зяби по районам, согласно приложению.

2. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС:

а) в соответствии с настоющим постановлением установить 5 дне-

Председатель Новосибирского облисполкома И. ГРИШИН.

В колхозах Сарапульского сельсовета

Успешно завершив весенний сев, колхозы Сарапульского сельсовета, не допуская перерыва в полевых работах, приступили к уходу за посевами, закладке силоса и выполнению плана вспашки паров.

Так, в колхозе «Стахановец» прополото 349 га зерновых, заложено силоса 146 тонн и вспахано паров 45 га. В колхозе «Гигант» прополото 300 га, за-

влено силоса 70 тонн и вспахано паров 87 га.

Так же идут работы и в колхозах «Спартак», «Веселый» и «Новый строй».

Одновременно с выполнением этих работ колхозы сельсовета деятельно ведут подготовку к уборочной. В сельсовете создана межколхозная мастерская по ремонту уборочного инвентаря.

Закончили прополку пшеницы

В колхозах Панфиловского сельсовета хорошо проходят прополочные работы.

Во всех колхозах полностью закончена прополка пшеницы и семенных участков.

В колхозе «Коминтерн» звено знатной звеньевой тов. Тепляковой и звено тов. Куляка, закончив прополку всех зерновых, приступили к прополке семенных участков на второй раз.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

Укрепить трудовую дисциплину

В колхозе «Третья пятилетка», Баниновского сельсовета, плохо организован труд. На прополочные работы выходит вместо 15 человек только 7—8 человек колхозников и то с большим опозданием. В результате плохой организации труда в колхозе на 25 июня было прополото всего только 5 гектаров. Председателю колхоза тов. Костроминой нужно принять немедленные меры по укреплению трудовой дисциплины.

Включились в соревнование

Обсуждая условия Всесоюзного социалистического соревнования, комбайнеры Крапивинской МТС взяли на себя конкретные обязательства по уборке урожая 1942 года. Комбайнер Харитонов взял на себя обязательство на отлично отремонтировать комбайн «Сталинец» и убрать за сезон не менее 800 га вместо нормы 270 га. Комбайнер Фолин Петр взял обязательство убрать за сезон на комбайне «Сталинец» 800 га.

Такие же конкретные обязательства взяли т. Смердин и другие комбайнеры Крапивинской МТС. ГЛЕБОВ.

Звенья на прополке

В колхозе «Парижская коммуна» три бригады ведут прополочные работы. Всего в колхозе прополото 500 га. Лучше всех работают на прополке звенья Жебруновой и Зенковой. Эти звенья выполняют задания на 110—115 процентов. БЯХОВ.

За рубежом

Америка ассигновала на военные нужды 228 миллиардов долларов

Палата представителей Соединенных Штатов Америки (одна из двух палат американского парламента) утвердила дополнительные расходы на военные нужды государства в новом бюджетном году, который начинается с 1 июля, в размере 42 миллиардов 823 миллионов долларов.

Вместе с ранее отпущенными средствами это составит в конечной сложности 228 миллиардов долларов.

Численность американской армии возрастет в этом году до 3 миллиардов 600 тысяч, а в будущем году — до 4 миллиардов 500 тысяч человек.

В 1942—43 году американские заводы выпустят не меньше 148 тысяч одних только боевых самолетов.

(ТАСС).

Коммюнике военного министерства США о создании европейского театра спераций американских вооруженных сил

ВАШИНГТОН, 25 июня. ТАСС. Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: Военное министерство объявило сегодня об официальном создании европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

В. И. О. отв. редактора
К. Н. ПАВЛОВА.